

Как подружить ребёнка
и книгу?





Повсеместная технологизация приводит к тому, что все чаще мы слышим от родителей жалобы на то, что ребенок не любит читать. Вроде бы все понятно. ведь компьютерная игра захватывает больше: в ней яркие меняющиеся картинки и захватывающие сюжеты меняются сами собой. Но книга особенна по – своему.

Именно книга дарит ребенку его первые открытия.

Именно книга учит сопереживать, сострадать, радоваться чужим успехам.

Поэтому задача взрослых – пробудить, воспитать и укрепить в детской душе эту драгоценную способность.

Любовь к книгам не рождается за короткий период времени, это долгий процесс, который лучше начинать с самого детства.

В первую очередь, родители должны быть сами убеждены в том, что книга дарит безумное наслаждение. Видя родителей, с интересом читающих книгу, малыш и сам проявит к ней интерес.

Важно также правильно выбирать литературу для чтения с ребенком. Первоначально стоит ориентироваться на возрастную категорию малыша. Книга должна учить новому, заставлять задуматься, но не перегружать ребенка непонятным ему в силу возраста сюжетом. Страйтесь отвечать на детские вопросы, а лучше обращайтесь за ответом на сложные вопросы к энциклопедиям.

При выборе книги для ребенка учтывайте смысловую нагрузку, которая она несет. Чтение хорошей литературы прививает ребенку такие качества, как сочувствие, сопереживание, доброта, понимание того, что хорошо, а что плохо. Также обращайте внимание на качество печати книги – бумага должна быть белой, а шрифт – крупным, легко читаемым.

КАК НАУЧИТЬ РЕБЕНКА ЛЮБИТЬ КНИГИ

- как можно раньше читать ребенку вслух;
- вместе выбирать книги с ребенком, учитывая его интересы;
- оставлять книги на самых видных местах в доме, чтобы они всегда были на виду у ребенка;
- подобрать настольные игры, предполагающие чтение;
- важно заинтересовывать ребенка, а не сажать его насилино за чтение;
- собирать домашнюю детскую библиотеку;
- проявлять к происходящему в книге неподдельный интерес;
- предложить ребенку прочесть книгу по любимому мультифильму;
- завести ритуал: чтение перед сном в кровати;
- обязательно проводить беседу о прочитанном, спрашивать мнение ребенка о книге.

Следует ввести в свой арсенал некоторые приемы, способные пробудить интерес ребенка к чтению:

- останавливаться на самом интересном или сложном для восприятия месте;
- задавать вопросы, которые помогают включать воображение;
- обращать внимание на иллюстрации.



КАКИЕ КНИГИ ПРЕДЛОЖИТЬ РЕБЕНКУ 2-4 ЛЕТ

Детей раннего и младшего дошкольного возраста необходимо знакомить с произведениями народного творчества. В возрасте двух-четырех лет дети не только воображают над сюжетом, но и понимают описанные в книге события. Дошкольникам свойственно чувствовать свою причастность, они видят себя среди событий сказки. Поэтому после трех лет старайтесь читать книжки осторожно, избегая опасных и страшных моментов. Ведь малыш чувствует себя главным героем, поэтому прочувствует все эмоционально.

Обратите внимание на подборки произведений на детских сайтах.



Для считывания кода наведите
камеру телефона и пройдите по
ссылке!



КАКИЕ КНИГИ ПРЕДЛОЖИТЬ РЕБЕНКУ 4-5 ЛЕТ

В 4-5 лет читательский опыт детей усложняется. Для понимания произведения ребёнку уже не требуется иллюстрация к каждому повороту сюжета. Характеризуя героев, дети чаще всего высказывают правильные суждения об их поступках, опираясь при этом на свои представления о нормах поведения и обогатившийся личный опыт. Вместе с тем при восприятии литературных произведений ребёнок не ставит перед собой задачу оценить героя, события. Отношение детей к литературным фактам имеет действенное, жизненное значение. Ребёнок 4 - 5 лет, прежде всего активный соучастник изображаемых событий; он переживает их вместе с героями. Ребенку мало просто прочитать книжку, с ним нужно ее еще и обсудить.

Обратите внимание на подборки произведений на детских сайтах.



Для считывания кода наведите
камеру телефона и пройдите по
ссылке!



КАКИЕ КНИГИ ПРЕДЛОЖИТЬ РЕБЕНКУ 5-7 ЛЕТ

После пяти лет малыш уже сознательно занимает позицию обычного слушателя. Теперь можно читать все без исключения, поскольку ребенок понимает, что все это — лишь сказка. Дети 5-6 лет охотно читают рассказы о животных, сказки, сюжетные истории. Скучные книги могут привести к потере интереса к чтению, поэтому учитывайте пожелания ребенка, помогайте ему в выборе книги.

К 6-7 годам у вашего юного слушателя могут появиться и свои любимые писатели, и предпочтения в жанрах. Кому-то из детей важно чтоб герой книги был того же пола, кто-то может слушать уже вполне взрослые и страшные истории, а кому-то все еще будет жутко лишь только при упоминании злого волшебника.

Обратите внимание на подборки произведений на детских сайтах.



Для считывания кода наведите
камеру телефона и пройдите по
ссылке!



ДОМАШНЯЯ БИБЛИОТЕКА

Чтение книг онлайн – вариант интересный, однако не заменяет живого общения с книгой.

Как же вызвать у ребенка желание читать, стать начитанным?

Рекомендуем вам создать для ребенка его собственную мини – библиотеку.

Литература сформирует и богатый словарь, и логику высказывания, и понимание, что хорошо, а что дурно. Кроме того, настоящее искусство всегда заражает тягой к творчеству, созиданию. Все это и дает ребенку, подростку, взрослому литературное образование.

Создавая домашнюю библиотеку, надо помнить, что в круг чтения даже самых маленьких детей могут войти издания, казалось бы, не предназначенные для них. Это могут быть альбомы по искусству, фотоальбомы, иллюстрированные издания, рассматривая которые, ребенок получает толчок к познанию.

Какие же книги могут увлечь ребенка?

1. Сборники фольклорных песенок-потешек разных народов мира

Это могут быть стихи в переводе Маршака, Токмаковой, Чуковского, иллюстрированные классиками отечественной книжной графики – Васнецовым, Кониевичем и др. Ребенок много раз будет просматривать эти книги, привлеченный радостным настроением, заманчивостью и забавностью. Ценность таких сборников заключается еще и в том, что ребенок незаметно вбирает в себя наследие народной культуры: гуманность, доброту, совершенство художественной формы.

2. Различные сборники сказок, народных и авторских

Сказка всегда привлекала ребенка возможностью ощутить ужас и порадоваться торжеству справедливости, увериться в победе добра над злом.

3. Книги о животных

Это книги, способные вызвать сильнейшие чувства, развивать и обогащать эмоциональный мир ребенка. Среди них: произведения Толстого, Чехова, Куприна, Пришвина, Перовой, Чарушина. Не бойтесь детских слез, пролитых над книгой- эти слезы станут залогом человечности и уважения ко всему живому.

4. Веселые книги

Не будем забывать, что смех – это интеллектуальная радость ребенка. Не будем лишать детей такого «витамина роста», как детские стихи с парадоксами и небывальщиной. Прежде всего это стихи классика жанра поэзии абсурда Корнея Чуковского, Бориса Заходера, Даниила Хармса, Мариной Бородицкой. С восторгом воспринимают дети произведения Виктора Драгунского, Николая Носова. Успешнее всего литературное воспитание проходит на фоне радости, удовольствия, игры.

5. Научно-популярные энциклопедии по всем отраслям знаний

6. Альбомы по искусству – чтобы дети смотрели, наслаждались репродукциями картин великих художников, вдыхали запах типографской краски, гладили превосходную бумагу, ощущали вес книги. Книга должна быть произведением полиграфического искусства.



Домашняя библиотека – это не только подбор круга чтения, но и создание особой атмосферы уважения к книге. С детства следует внушить ребенку, что детская библиотека это не совокупность случайных книг, но и часть души собирателя библиотеки.

НАПУТСТВИЕ

Обратите внимание на тот факт, что взаимоотношения с книгой закладываются именно в семье. Да — да, еще существуют те семьи, в которых книга — первый и лучший друг, не смотря на наличие гаджетов. Для детей, проживающих в таких семьях, это естественно, ведь ребенок часто видит родителей за книгой, слышит, как они обмениваются впечатлениями о прочитанном и радуется покупке интересной книги. В этих семьях существует добрая традиция семейного чтения, когда каждый день родители читают ему сказки вслух. Подрастая, ребенок сам включается в этот процесс. Любовь к чтению проявляется у него как естественная необходимость, как потребность в пище и сне.

Если же в вашей семье этого нет, то еще не поздно начать, но будьте готовы к тому, что хотя для этого потребуется немало сил и терпения. Важно понять, что сам по себе ребенок не научиться любить книгу. Привить эту любовь может только взрослый.

Возможно, сегодня гаджеты и практически полностью заменили печатную продукцию, но совсем вытеснить ее из нашей жизни им никогда не получится. Ведь чтение — это еще и тактильное удовольствие, особый ритуал с неповторимой атмосферой, порождающий игру воображения, которую не может предоставить ни один фильм, ни одно новейшее изобретение. Читайте книги, любите их, и тогда ваши дети будут с удовольствием читать сами!

